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4* * szám:
El öfizetési árak

helyben, vagy postán küldve :
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — »
Negyedévre. . . 2 > 50 *
Egy hóra ... 1 > — >

E^yeß szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

170Ü. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében. 
Szinay Gyula kiadó lakásán (Kis-csapó- 

utvza 383. sz.) és a szerkesztőségben.

Szerda. 1892. január 0.

DEBRECZEN Hirdetési dij :
Né gy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Hélyeg- 

dij minden külön beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE. ,<S^N w
megjelen istaponkint péntek és vasarnap kivételével *

« Kéziratok nem adatnak vissza.

A trónbeszéd.
Ő Felsége tegnag a következő trónbeszéddel 

zárta be az országgyűlést :

Tisztelt Urak, Főrendek és Képviselők !
Kedvelt Híveink!

Midőn önöket ezen országgyűlés kez­
detén e helyről üdvözöltük, azon remény­
nek adtunk kifejezést, hogy Önök hazafi- 
ságának és bölcsességének sikerülni fog 
a jelen országgyűlés hosszabb tartama 
alatt sok függő kérdést megoldani és ha 
nem is fejeztetett be minden kérdés tár­
gyalása, mely iránt kormányunk Önök­
nek előterjesztést tett, azért ezen ország- 
gyűlés alatt mégis a fontos ügyek egész 
sorozata nyert megoldást.

Első sorban felemlítjük a pénzügyi 
egyensúly helyreállítását. Hosszú évek 
következetes munkájára volt. szükség, hogy 
az ország fejlődésére és biztosságára szük­
séges beruházások folytán elvállalt terhek 
kamatai, valamint az országnak a kultúra 
fejlődésével növekvő szükségletei az or­
szág saját erejéből legyenek fedezhetők. 
A törvényhozás áldozatkészsége megadta 
az ezen nagy ez él elérésére szükséges 
eszközöket és sok évi fáradozás után az 
1890-ik év volt az első, melyben a zár­
számadások tanúsága szerint az ország 
összes szükségletei saját jövedelmeiből 
fi deztettek. Kormányunk és a törvény- 
hozás feladata lesz arra ügyelni, hogy 
ezen elért eredmény fentartassék.

Megelégedéssel közölhetjük Önökkel, 
hogy az összes hatalmakkal — kivétel 
nélkül — barátságos viszonyban állunk.

Ezen barátságos viszony és szövet­
ségeink biztosítékot nyújtanak arra, hogy 
a béke lehetőleg fentartassék és azon 
netalán! veszélyek, melyek az európai 
politikai helyzetet fenyegethetnék, elbá­
nhassanak.

Saját érdekeink biztosítása azonban 
megkívánja azt, hogy véderőnk a szük­
séghez képest fejlesztessék s örömünkre 
szolgál kijelenthetni, hogy a törvényho­
zás bölcsessége folytán hadseregünk és 
honvédségünk ezen czél követésében, tel­
jes megelégedésünkre, évről-évre folyto­
nos haladást tanúsíthat.

A kereskedelmi szerződések, melye­
ket kormányunknak megkötni sikerült s 
melyek a magyar országgyűlés által már

A DEBRECZEN TARCZAJA.. . . . .
Két este az erdőn.

— Nem hangulatos czikk. —
Kelten voltunk, Én és ő. Ő az én iŐ m< 

egy fiatal, sugár, barna leány. Szemei, szemei, 
mint mondjak, olyanok, igen olyan szépek, hogy 
azt ki nem lehet mondani. . . Halovány arcza, 
piczi piros szája, haja, kezei, mind-mind igen 
szépek voltak nekem, mert tetszik tudni sze­
rettem, de nagyon ezt a leányt.

A nap lemenő félben volt. Sugarai elől, 
melyek égetők voltak, mint az ifjú szerelme, 
oda menekültünk ki — ki az erdő árnyékos­
zöld lombjai alá.

Majd besötétedett. A csendet, mely nyo­
masztólag nehezedett az erdőre, csak a bokrok 
fúlmiléjének csábos éneke zavarta meg. Mi 
hallgattunk s néztük a holdvilágot, mely ezüstös 
sugaraival körülfonta lánykám fejét, kinek nagy, 
csillogó szemeiből én —eperezben a halandók 
legboldogabbika — üdvömet, boldogságomat 
akartam ki betűzni...

Gerliczemadár bugása hallatszott fel az erdő 
távoli mélyéből, majd a csalogány arany, torka 
ezüst hangon kezdé magasztalni a szerelem édes, 
a szerelem csábos igáját . . Én hittem az ártatlan 
madárka szavainak és leánykám—szinte...

A viruló erdei virágok mámoriló illata 
átjárta idegeinket, s a bokrok, s a fák, a ma­
gas fák zizegő lombjai mámorba, édes, sze­
relmi mámorba ringattak bennünket ..

elfogadtattak, még szorosabbra füzendik 
azon politikai szövetséget, melyben a két 
szomszéd állammal állunk és igy a béke 
fentartására irányozott általános óhajtás­
nak is rr,'g fognak felelni. Ezen nagy- 
fontossá-u szerződések által egyidejűleg 
rendezhettek _ kereskedelmi viszonyaink 
Németországgal, Olaszországgal, Svájczczal 
és Belgiummal s ezen szerződések külö­
nös értékkel bírnak azért, mert ezek ál­
tal Közép-Európának nagy területén, a 
kereskedelmi viszonyok állandósága hos­
szú időre biztosittatik.

Az ország déli és délkeleti részén 
levő szomszédainkkal is előreláthatólag 
legközelebb meg fognak kezdetni a tár­
gyalások újabb kereskedelmi szerződések 
kötése iránt és készségünkön nem fog 
múlni, hogy ezen országokkal is állandó 
kereskedelmi viszonyt létesítsünk.

Nagy haladást tett az ország a le­
folyt országgyűlés tartama alatt a forgal­
mi politika terén; egyes vonalak beváltása 
által az állami vasúti hálózat nagymér­
tékben kiterjesztetett, ez által az egysé­
ges tarifa-politika érvényesítése vált lehet­
ségessé, a személy- és áru díjszabásnak 
rendszerbeli átalakítása és leszállítása ál­
tal az általános forgalom nagy lendületet 
nyert s e mellett az államvasutak jövedel­
me is növekedett; helyiérdekű vasutak 
építése állal pedig az ország számos vi­
déke a vasúti hálózattal összeköttetésbe 
hozatott s végre a közutakról és vámokról 
alkotott törvény által lehetségessé vált a 
közmunkateher jobb kihasználása, mely 
intézkedés üdvös hatása az ország min­
den vidékén észlelhető.

A lefolyt években árvizek pusztítása 
által nagy csapások érték az ország több 
vidékét. Kormányunk kezdeményezésére 
és a törvényhozás hozzájárulása folytán, 
ezen bajok egy része már is orvoslást 
nyert, a még hátralevő munka részint fo - 
lyamatban van, részint az ez iránt szük­
séges javaslatok már elkészültek, úgy hogy 
rövid idő alatt remélhető, hogy az or­
szág annyiszor fenyegetett vidékei ezen 
veszély ellen állandóan biztosítva lesznek.

Fontos intézkedések létesittettek a 
fogyasztási adók szabályozása és azok 
jobb kihasználása, valamint az italmérési 
jog megváltása által, a melyek nemcsak
pénzügyi eredményüknél fogva bírnak

— Óh mily boldogok is voltunk mi akkor. 
Lánykám, ki pihegve borult keblemre, könybe 
lábbadt szemekkel susogta :

— Ah, mily édes is ez a magány !.. ..
— Igen, jegyeztem meg én a czinikus, 

szavaira, igen ha úgy, mint mi — kettecskén 
— élvezzük azt. . . .

*

— A nagy rdőig ! mondom a kis vasút 
báránybőr-sipkás kalauzának. Az, miután ke­
zébe nyomtam a jegy árát — távozik, de elébb 
fürkészöleg tekint arezomra, majd nem állhatja 
meg szó nélkül :

— Ilyen késő ! Talán fürödni — tetszik 
menni ?

■— Kérdeztem ? ! szólok oda neki egy 
cholerikus ember ingerlékenységével.

— Bo-bo-bocsánat ! hebegi a jó kalauz 
egész megilletődve.

Megsajnálom, s mintegy bocsánat kérő 
hangon adom tudtára, hogy :

— Igen atyafi a fürdőbe megyek, csak­
hogy nem fürödni, de látogatóba Gyuri bácsi­
hoz. A knjon azonban, mint hamiskásan mo­
solygó arczárói látom, hiszi is, meg nem is 
szavaimat. Ha francziául tudna, akkor bi­
zonyára azt mondaná — persze magába — 
hogy :

— Cherchez-------de nem is mondom
tovább, hisz a többit már úgy is tudják. Pedig 
hatalmasan tévedne a hamis lelkű, mert — 
mert, már csak megvallom az igazat — úgy van J

fontossággal, hanem közgazdasági tekin­
tetben is üdvös eredményeket idéztek 
elő. Mindezen eredmények csakis egy 
czéltudatos közgazdasági politika követése 
által voltak elérhetők.

A Morvát- és Szlavonországokka! 
fennálló pénzügyi egyezmény lejárván, 
sikerült ezt országos bzottságok tárgyalása 
alapján, kölcsönös megnyugvással újra 
megállapítani, valamint hasonló módon 
intézkedni a horvát-szlavón földteher- 
mentesitési pótlék feleslegeinek felosztása 
iránt; az ezen ügyek tárgyalásánál kö­
vetett méltányos eljárás újabb bizonyíté­
két képezi azon jó egyetértésnek, a mely 
Magyarország és Horvát-Szlavon országok 
közt fennáll s mely őszinte örömünkre 
mindinkább megszilárdul.

Az országgyűlés utolsó ülésszakának 
nagy részét azon törvényjavaslat tárgya­
lása vette igénybe, melyet kormányunk 
a közigazgatás rendezésére nézve benyúj­
tott. Ezen törvényjavaslat a jelen ország- 
gyűlés alatt nem emelkedhetett törvény­
erőre, de elfogadtatott és törvénybe ig- 
tattatott a törvényhozás által azon nagy- 
fontosságú elv, hogy a közigazgatás a vár­
megyékben állami feladatot képez, melyet 
kinevezett állami közegek intéznek s 
kormányunk feladata lesz, a törvény- 
hozástól nyert utasítás alapján mielőbb 
benyújtani azon javaslatokat, melyek a 
közigazgatásnak ez alapon való szerve­
zésére és egyidejűleg a közigazgatási bí­
róság életbeléptetésére vonatkoznak.

Az igazságügy terén ezen ország­
gyűlés legfontosabb alkotása : a birói és 
ügyészi szervezet átalakulása.

A királyi táblák és főügyészségek 
szétosztása és az első bírósági és ügyészi 
szervezet körében foganatosított beható 
változások szükségszerű alapját képezik 
a büntető és polgári alaki jog rendsze­
res reformjának.

Azon törvények, melyek a birtokvi­
szonyoknak és a telekkönyvi állapotok­
nak mindinkább szélesebb körökben foga­
natosított rendezését tárgyazzák, úgy a 
földhitel megszilárdítására, mint az ingat­
lanokra vonatkozó jogszolgáltatás bizto­
sabbá tételére bírtak jótékony kihatással 
és összevéve meg fogják könnyitteni a

biz az, hogy én egy kis — hangulatot 
keresni mentem ki az erdőbe.

— Hangulatot? Igen hangulatot! Higy- 
jék meg jól beszélek, mert nagy szükségem 
volna nekem arra, annál a kis »czikkecske« 
megírásánál, melyet én lapunk holnapi számá­
ba szántam és a mely miatt most oly nagy 
gondoktól fő, gondolatoktól üres fejem! Ugy-e 
hogy önbeismerő ember vagyok ?

•— Hopsza, hisz már kint vagyok az er­
dőn. Öt óra! Tehát még van egy fél órai időm 
az ábrándozásra, hangulat gyűjtésre — akkor 
megy az utolsó vonat be a városba — mit én 
az erdő rejtelmes homályában véltem megta­
lálhatni.

Gondoltom ezt a komor téli estét, a mi­
kor csak éhes varjuk fekete serge károg a 
lombja vesztett faágakon, s a mikor a sötét 
erdő száraz bokrai közül kísérteties árnyala­
kok integetnek felém, össze hasonlítom ama 
másik, ama gyönyörteljes nyári estével, mikor 
nem egyedül tapodtam az erdő porhanyó 
talaját és a mikor oly boldog, végtelenül bol­
dogok voltunk mi — ketten... Gondoltam, 
hogy kissé megrikatom olvasóimat, a mikor 
majd szivem vérébe áztatott toliam hegyével 
leirom, hogy mint csalt meg ez a kis lány, 
mint lettem én igaz szerelmemnek betegje s 
mint issza ő most a más - contójára a 
korcsmák legdrágább pezsgőit, gondoltam ezt 
mind szépen, siralmasan leirom. Gondoltam, 
hogy elbeszélésem azzal fogom befejezni, —

magánjog kodificatiója terén alkotandó 
reformok életbeléptetését.

A közoktatás és közművelődés te­
rén is jelentékeny törvényhozási ren­
delkezések lettek megállapítva, a melyek 
kétségkívül nagyban fokozni fogják biz­
tosítását azon reménynek, mely a kultu­
rális állam egyik kiváló feladata.

És igy daczára annak, hogy a kor­
mányunk által előterjesztett minden ja­
vaslat nem volt letárgyalható, mégis fon­
tos eredményeket képes felmutatni a le­
folyt országgyűlés.

Tisztelt urak, Főrendek és Képvise­
lők! Óhajtásunk lévén, hogy a kormá­
nyunk által előkészített reformjavaslatok 
az országgyűlés által mielőbb teljes hig­
gadtsággal és minden félbeszakítás nélkül 
legyenek tárgyalás alá vehetők, — kor­
mányunknak az 1848. IV. és az 1867. X. 
törvényezikkekre alapított előterjeszté­
sére, az 1887 évi szeptember 26-ára ösz- 
szehivott országgyűlés korábbi feloszlatá­
sát határoztuk el és szándékunk az uj 
országgyűlést a törvény által megbatáro­
zott legrövidebb idő alatt összehívni.

A trón iránti hűség, a hazaszeretet 
és a törvénytisztelőt mindig kiváló jellem­
vonásai voltak a magyar nemzetnek ; a 
jelen nemzedék is számtalan jelét adván 
annak, hogy ezen őseitől öröklött tulajdo­
nokat híven megőrizte, bizalommal és 
megnyugvással tekintünk a jövőbe, mert 
mind a létező jogállapotok fentartásá- 
ban, mind az ország anyagi és kulturális 
fejlesztésében mindig biztosan számítha­
tunk a nemzet buzgó közreműködésére.

Most pedig fogadják és vigyék kül­
dőiknek őszinte királyi üdvözletünket s 
ezzel a jelen országgyűlést berekesztettnek 
nyilvánítjuk.

Rosszul táplált katonaság a mienk.
Ezt bizonyította be Bécsben egy érdekes felol­
vasásában, dr. Kratsmer Flórián törzsorvos. A 
jeles szakférfiú mindenekelőtt felsorolta azt az 
ételmennyiséget, melyre egy-egv katonának 
békében, fegyvergyakorlat idejében és háborús 
viszonyok közt átlag szüksége van s összeha­
sonlítással kimutatta, hogy az élelmezési pénz 
nem elég arra, hogy a mostani piaczi árak 
mellett kellő mennyiségű táplálékot lehessen 
rajta beszerezni. A pontos számítások szerint 
körülijeiéi liz gramm zsírral és hét gramm 
fehérn vével jut kevesebb egy-egy katonára, 
mint kellene. A fehérnyét még csak pótolják

persze a nagyobb hatás kedvéért — hogy mi­
korra e soraimat olvassák, már nem is — 
élek, hanem — hanem aztán csak rneggon- 
doltom magamat. Nem léptem biz én hár­
mat se az erdő mélyében — hangulatot 
keresni, de meg nem is gondolkoztam én öt 
percznél többet a felől a »phantásiam« szülte 
szép leány felöl, hanem mikor a fürdőház elé 
értem, be is mentem oda, az én kedves Gyuri 
bátyámhoz, ki tudom, hogy szívesebben foga­
dott, mint — netalán — az erdei manók — 
fogadtak volna!...

Ittam vele két-három pohár jó bort, vál­
tottam vele egy-két háromszáz jó szót és most 
ismét itthon vagyok, a nélkül, hogy a »ezik- 
kem«-hez keresett hangulatot megtaláltam vol­
na az erdők letarolt bokrai közt, hol most oly 
siralmasan fuj, fütyül a hideg téli szél, mely 
szállingózó hópelyheket, darát csapdosott láz­
ban égő arezomhoz . . .

Don Mauritius.

A tánczteremből.
Sokan mondják, hogy a tánezterem maga 

egy kis világ. Van igazuk ; mert a tánezte- 
remben boldogság, vigság. tettetés, kényszer, 
bánat, szomorúság, epedés, sóvárgás, stb. kü­
lönféle kiadásokban találhatók, épen úgy, mint 
az életben.

A világban közönséges dolog a rászedés.
Hát a tánezteremben ?
A szemfüles apák, az éleslátó mamák ^



1892. január 6. 1892. jan

1 a» a zsírt már semmiképen sem
iu“k pitólni. A háborús iűhk menace etó-

W»!»»ben 190 gramm húst kellene egy 
kapnia, háborúban pedig 300 grammot, de 
maP- békében sem kapja meg a katon* * “ 
gaét, tartam lehet tőle, hogy háborúban 
kevésbbé jut hozzá a nagyobb mennyiségbe. 
Dr Kratsmernek ezekből kifolyólag az a véle­
ménye hogy a legközelebbi háborúban nagy * 
nagy gondot fog adni a katonák élelmezése, 
«okkalg nagyobbat, mint normális viszonyok 
kto U-e hogy «íjon D,. Kravsme, szem 
a menázsepénznek 2-3 krajczarral 'aló na 
gyobbitásával segítem lehetne a bajon. ^ ^

Az országgyűlés ünnepélyes be­
rekesztése.

A trónbeszéd meghallgatására 
országgyűlés tagjai nem igen m g 
gyűltek össze. Az ellenzék tagjai k ^ 
tak- Apponyi. Ugrón Gábor. Dessew fix Arne, 
Wenckbeim Frigyes és Sztáray Antal gro . 
Kornáth Béla Adám Sándor es többen. A trón 
beszédet'néma csendben hallgatták végig. Egyet­
lenegy helyeslő moraj sem nyilvánult.

A beszéd szövegében nyilvánuló azon 
igyekezet, hogy a kormány pohtikájaban kon_ 
czepcziót és sikert mutasson, meg a túlny om 
ino kormánypárti gzülekezetben sem tatait 
iLhaag” Csup»„ a király megérkezésekor 

és^ tarozásakor hangzott fel az a meleg 
Zés mely a trón iránti hűségnek es a k rá y 
személye iránti tiszteletnek és szeretetnek kt-

!";"Z' az országgyűlés valamennyi tagja disz-

alsó négyszögnél vonultak fel. Az udvari mel-
tóságok a prímás, a miniszterek valammt a
Zászlós urak a felső négyszögnél vonnltak 
és onnan a kihallgatási terembe mentek.

A jelenlevőknek tartós, élénk éljenzése 
közepette lépett ő Felségé a terein hosszolda 
Iának közepén felállított trónra, leült es kacag­
jál fejére tette. A király jobboldalán, az er o 
lépcső fokon, a magyar főpohárnok. Uanffy 
Miklós gróf, mellette főudvarmestere, Hohenlohe 
herczeg, azután a magyartestőr kaP’tán és £ 
lovas testőrök kapitánya foglaltak állást. 
Felségétől balra az első lépcső fok üresen ma­
radt, a második fokon Trauttmansdor gr. 
kamarás, mellette a darabant testőrkapitány es 
azután a főhadsegéd foglalt állást.

Ezen urak előtt foglaltak állást a magyar 
miniszterek; ő Felségével szemben, kozvei lenül 
az emelvény előtt a középen a herczegpnma 
mögötte a zászlós urak állottak. A herczeg 
prímás baloldalán a püspök a kereszttel fog­
lalt állást.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök, az 
emelvényre lépve, átnyújtotta ö Hels^g‘„ 11 
trónbeszédei, melyet egész terjedelmében köz­
lünk.

zése fel,ég-árulás: akkor a Jellasich arczké- 
pének kifüggesztése liazafiság!

Ki volt nagyobb »lázadó«: Boeskav-é, 
vagy Kossuth. Valószínűleg Bocskay, mert an­
nak még a koronát is fölajánlották.

Nos és midőn Hajduvármegye közgyűlé­
sén arról volt szó, hogy Bocskay arczképet a 
közgyűlési terem számára lefestessék, nem emel­
kedett olyan hang, hogy ez felség-árulás lenne. 
Sőt éppen azt határozták el, hogy knály 
ségének és Bocskaynak arczképét egyszerre

ft.íelik^le^ gzékegfehéryári főispán ellenkező

nézetben van. 0 talán még a Székesfehérvárott 
megkoronázott magyar királyok arczkepenek 
lefestését sem engedne meg, met t ez =- 
szer-másszor elpüfölték a németet. Ez pedig 
olvan nagy bűn, hogy azt a Szapary 'u 
szárok még évszázadok múltává, se bocsa
hal iák meg!

*

Fiáthnak hívják a hírhedt főispánt, 
ki hyperloyalifásával annyira megsértette a 
ma^var nemzet őszinte loyalitását.

C" Ha az élők szava lehatna a halottakhoz, 
bizonyára megfordult volna sírjában Fiath 
Pompéjus huszár-főhadnagy, ki a Lenkey-hu- 
szárokat Galicziából a magyar szabadság vé­
delmére haza vezette, s ki hős. halait ha 
Verbásznál . . .

zéket! A melyik honatya az elnöki rendreuta­
sításnak pem fog engedelmeskedni, azt egy sz 
rűen összekaszabolja ’

*

Dr Bakonyi Samut, lapunk főmunka­
társát, egyik laptársunk megteszi debreczem
kéPVÍo!^r:*n elismerésnek, mely azt bi- 

„uyilja, hogy mi közlőnk még képvtselönek 
vaky iber i, akad, de sajnos, hogy ugyanez 
nem mondhatjuk el t. laptársunkról, hu csak 
a kiadója nem aspirál - a debreczem IX-d. 
kerületi (a kis-kassai) képviselő-jelöltségre.

A farsang és a képviselő-választások 
együvé esnek. Nagyon helyesen van, mert a 
Szapáry kormányzata úgy sem egyeb — far­
sangi bohóczkodásnál 1 gar|j

Rndaneströl érkeztek. Egyik budapesti levél 
Szerint a következőket mondja: »Mi sokkal
bisiosabban érezzük magunk». ,e
ban vagy Angliában .-oka 8.^ & többiek_ 
fogjuk kibírhatni. A betüJkke! van aláírva. 
Mindeneseire kei égé. még, vajon « levelekMindene eue jt r. . Q rendőrse-
nem csak azért készültei* * k közül
get tévútra tereljék. A letajt ^
kilencz eai^er többiek vallomásáról
Pétervárra "jelentést tettek. Hir szermt a ren-

nyomozzanak. ____.

Bocskaynak és király ő felségének arcz- 
képeit egyszerre függesztik ki Haj du varmegye 
székhazának nagy termében. Eljő még az az 
idő. hogy a Kossuth arczképe is a király arcz-
képe mellett fog függeni.

Sőt eljő még az az idő is — nevessenek
ki bár bennünket e prófécziáért — hogy a 
Kossuth arczképe a budai királyi várlak elfo­
gadó termét fogja díszíteni!

Esztergomból előfizetési felhívást vettünk 
egy »Üdvölégy Mária« ez. könyvre, mely a kö­
vetkező fejezetekből fog állani:

1. Buzdítás a bold. Szűz tiszteletére.
2. A hold. Szűz követése.
3. A idevonatkozó ájlatosságok és imák

története.
4. A Mária-Társulatok.
5. A vállszalagok ismertetése, 
fi. A hold. Szűz érme.
7. A bold. Szűz hazai és külföldi keg\-

helyei.
8. Tiszteletének rövidebb gyakorlatai.
E könyvet a szerző 80 krért vesztegeti. 

Tessenek rá előfizetni 1

BELFÖLD.
A török-sxt.-miklósi választókerü­

letben Herman Ottónak még eddig n™cs ellen­
ie öltje Vele szemben a kormánypárt e hó 
tizedikén M.gyary K. Géza dr. fes»Igab.rol 
akarná jelölni. Hire jár, hogy gróf Szapán 
Györgv a miniszterelnök fia, is fellepni 'es^ 
e5 Területben, a melyet atyja oldmiveles. 
miniszterré történt kinevezéséig kepv.selh 
‘nvsetlenségi párt azonban oly erős, hogy aÄ« U«* * r„\ ks
tói várhatnak sikert, a mennyiben a kerület 
tizenhárom községbe! all s ezek tgen messze
vannak egymástól kni07S.

A zsidók és a kormány. A kolozs 
vári zsidó hitközség elhatározta hogy a kor­
mánypártot, melynek eddig mind.g h.ve volt 
a mostani választásokon csakis abban az esetben 
támogatja, ha programijába fölveszi ^t'és 
vallás teljes e g y e n j o gu s > tiásá t es 
a polgári házasságot. Ezenkívül felhi 
.ás? fogalmaztak a gyűlésen, « mely felh.v-sl 
megküldik az összes magyar zsidó hitközségek 
nek hasonló akczióra szólitván fel azokat. A 
felhívást igen sokan Írták alá.

A katholikus kívánalmak. A »M >- 
avar állam« szerint a katholikus kívánalmak, 
a" melyeket a választásoknál fe}álhlnaí, a kö­
vetkezők: Az 1868. Lili. t.-ezikk 12. §-ának 
revíziója a szülők szabad elhatározásának v.sz- 
Bzaállitásával gyermekeik v^lásos nevetése ^0^
lőtt - ebből kifolyólag az 1890. febr. 2b iki 
rendelet visszavonása. 2. Kath. autonómia or­
szágos központtal, a) mely átveszi mindazon 
jogokat, melyeket az apostoli királyi j g 
kifolyólag a kultuszminiszter gyakorol, b, < 
kaih! alapok átadása kezelésre, ellenőrzésre é- 
felbasználásra, c) iskolai ügyekben o y sz 
körű autnnomia, minővel a protestánsok ren­
delkeznek, d) kapcsolatosan a kongnia, a pái 
bér és a patronatus ügyeinek rendezése.

Temetés.
Szapáry fut a nagy éjszakai, 
Trónbeszéddel reszkető kárán .

(Xr -o\ \z 1887—92-iki országgyűlést 
ej. Az ünnepélyes búcsúztatói

t ,ráiv ő felsége tartotta felette. A búcsúztak 
adatait Szapáry szolgáltatta, sőt maga szőve- 

egy álmatlan fájtán nndíln 
politikai baklövései felett tépelődott, de azért 
nem sok dicséretest tudott kisütni a korma"> 
működésére nézve. Még szép tőle, bogi eny 
nvire szerény volt, de dicsekedni nem meit, 
mert különben kikaezagás lett volna a jutalma 
s a búcsúztatás szomorú aktusa komikumba

CSaP°Maga a3 búcsúztató, illetve a trónbeszéd
a szokottnál hosszabb terjedelmű s szenvedő
ÄLnl Ä gSÄr

alak' maga Szapáry, ki, mint a Szerencset en "kos, vagyoninak ntolsö roncsa,! Ml. fol »

k!ir'ST'kcpviselök és «rendek diszmagyarba 
öltözve mentek föl ős Buda várába a trón­
beszéd meghallgatására. A dtszniagxar nem­
csak az ünnepélyes jelenetekhez, de a halotti 
evászpompához is ilük, — igY a ironbeszé. 
meghallgatásának külső képe is temetésre em-

lék6Z Temettek tegnap. Idő előtt eltemettek egy 
országgyűlési cziklust s eltemettek azon ma­
gyar törvényt, mely megszabja, hogy meddig 
ném lehet az országgyűlést felosztani. Szapáiy 
a funerátor, gyászfátvolt viselt a kalapján, a 
‘legnagyobb megilletődést mutatta, bo y elosz­
lása azon gyanút, mely a gyilkossággal nyíltan

őt vádoj ágzszertartáson résztvevők legna­
gyobb része közönynyel nézte végig a szomorú 
aktust - a búcsúztató, száraz, színtelen hang­
ja nem hatotta meg sziveiket s csakis a fele.t 
aggódtak, hátha kifelejtették őket a vegrende- 
Sől, azaz hogy az uj képv.se ő-választások 
alkalmából nem jut nekik mandátum!

Tallózás.

viselőház elnöke? - Képviselő-jelölések. - farsang 
bohóczkodas.)

A székesfehérváriaknak azt az ajánlatot
tette valaki Eszékről, hogy elküldi nekik aján­
dékba a Jellasich arczképét.

Az ötlet valóban igen ügyes. Mert ha a 
Kossuth arczképének kifüggesztése és leleple-

A-z országgyűlést csakugyan feloszlatták, 
de előbb a mamelukok kiadták a jelszót, hogy 
Péchy Tamás nem kell többé elnöknek. A ma­
melukok hite szerint az ő gvöngesége volt an­
nak az oka, hogy az ellenzék az országgyülé- 
son annyira elhatalmasodott.

A képviselőházi elnökségre, a mint biz­
tos forrásból értesülünk, a gladiátor G aj ár y 
Ödön aspirál. 0 majd ránezba szedi az ellen-

a szentimentális nevelőnők, a kiállhatatlan 
garde des dames-ok ügyeléseit hol lehet váj­
jon jobban kijátszani, mint éppen a tánezte- 
remben, hol majdnem mindenki intrikus leg­
alább egy kissé.

A virág-, kesztyű-, zsebkendő-, meg a 
legyezönyelvnek igen nagy keletje vau a táncz- 
teremben.

A zsebkendőt pl. egy kissé a jobb sze­
men tartani — mintha izzadtságot törölnénk 
_ a zsebkendő nyelvtan szerint azt jelenti: 
jöjj már, epedve várlak; vagy a jobb arezhoz 
szoritni ,.igen‘ -t jelent . . - mindez gyorsabban 
megtörténik, mint a hogy le lehet irm.

A legyezőnek azonban sokkal több hasz­
nál veszik a tánezteremben. Ki veszi ugyanis 
észre, mikor a legyező hanyagul a szivén 
pihen’; pedig az legyező-nyelven annyit jelent: 
megnyerted a szerelmemet; vagy ha a legye­
zőt a jobb fülhöz közel tartják, ki sejtene ab­
ból figyelmeztetést, hogy vigyáznak reánk ; ha 
valaki balkézzel felemeli kissé legyezőjét, ki 
merné hinni, hogy az kérdés és felelet egy­
szerre. legyező-nyelven azt jelenti: hü vagy-e 
hozzám ? én hű vagyok! Ha ugyanekkor az 
ég felé tekintenek az illetők, azt teszi hozzá 
magyarázatul: Nincsen annyi tengercsillag az 
égen, mint a hányszor eszembe vagy te 
nékem!

Hogy ezek így vannak, hivatkozom az 
lzabel 1 a-királynő-fe e legyező-nyelv szabályain, 
a hol megtekinthetők.

külföld.
A helyzet békés. Mint a »Kölnische 

Zeitung«-nak Berlinből jelentik, a nemet csá­
szár a" tábornoki kar fogadásánál a magán­
beszélgetés alkalmával a helyzetet igen békés­
nek nyilvánította. . ...Á nihilisták ellen megindított 
vizsgálat, mini az Oroszországból erkezo 
hirekStudatják, mindinkább előre ha'a(i- A ren­
dőrség arra a nézetre jutott, hogy a nihilisták 
ismét"buzgó tevékenységet fejtenek ki. Az Eu- 
répa minden récééi,öl érkezel., CB mos. e«g- 
lalt számos levél közt különösen figyelemre 
méltók azok, melyek Bázelból, Becsbő es

A lánczok az élet különféle mozzanatait 
példázzák ; a lassú táncz: a gondok ; a friss : 
a boldogság; a roham (polka) és keringő: az 
élet váltós, köntös, zavaros képiéit nem híven 
mutatják-e ? Igaz tehát az, hogy a tánezterem 
az igazi világ — kicsiben.

Lássuk sorban a lüktető életet a tánez­
teremben.

A tánezok közül a fiatalság halál ozottan 
legjobban szereti a csárdást.

Vájjon miért?
Mert ezt legkönnyebb megtanulni, min­

denki úgy tánczolja, a hogy neki tetszik, ak­
kor és úgy szorítja magához azt a karcsú de­
rekat — a miért otthon a kezére koppantaná- 

mikor és a hogyan neki tetszik.nak — ni 1 ívvj 1 co » ----- ---
Az első csárdás lassúja nagyon jo a 

zilált szivügvek rendbehozására, ki lehet be­
szélni magát jól az embernek ; a frisse a ki­
békülés örömének kifejezésére jo ; azért is dö­
rögnek úgy az újrázások. ..

A mazurka, roham-polka és a többi ilyes 
féle tánezok is mind igen szépek, hanem tes­
sék csak megpróbálni bedugni a füleket, hogy 
a zene ne hallatszék, és tessék aztán nezni 
azt a rohamot, mely becsületére válnék egy 
osztrák hadtestnek is — akkor fog csak ször­
nyen tetszeni! Az ember sajnálkozik valóság­
gal azon az emberkergetőzésen 1

Nincsen párja a tánezok között. a 
,négyes«-nek. Nemcsak azért, hogy nem fá­
rasztó, nemcsak azért, hogy hat X-et czipelő 
1..1...V ic oiiárhnfiák • hanem azért, mivel leg­

tovább tart és ez lévén a legjobb alkalom az­
zal együtt sokáig beszélhetni, a kivel az em­
ber szeret vagy a kivel óhajt.

Míg a párok elrendezkednek, felállanak, 
addig megvan a bevezetés a szónoki beszedbe ; 
mert hát a szív ügye elég fenséges tárgy eg\ 
szónoki beszédre — úgy hiszem. Mikor meg­
kezdődött, mig a másik ^ionn kaczértodi 
addig a kéz a kézben — kezdődik a '^g>a 
L 8 . ilyeténképpen : »Nagysád, csak azóta
ér valamit életem - mióta megismertem: 
csupán egy szava hetedik mennyországba

emel A tánezosnő hallgat, aztán végül csak

annyit mond : »láttam . . .«
Ez a láttam szó rémiti a lánczost, míg 

végre megtudja, hogy azt látta, mikor egy má­
sik liölgvgvel is beszélt. ... ,

Tehát ez azt teszi: érdeklődik iránta. A 
tárgyalás végén a tánezos erős érvekkel meg­
cáfolja a rosszat feltételezőt és a tárgyalás 
véget ér.

Befejezésnek a csárdás marad, a miKoi 
röviden ismétlik az elmondottakat s ragyogó 
szemmel válnak el egymástól. A tánezos félre­
vonul, nagyot lélekzik, elgondolja hogy : nagy 
munka volt.

De hiába, ez így megy, régen megmondta 
a görög bölcs :

A trónbeszéd a leglaposabb formában a 
minő csak Szapáry tói kitelhetett, adJa °ló_^ 
lefolyt országgyűlési cziklus tevékenységéi 
Mindjárt legelöl kiemeli a p é n z u g y 
puvensuly helyreállítását, h-z 
az8 á mivel a kormány dicsekedni szokott, de 
e dicse1'vést az adófizetők százezrei szomorú 
arczczal hallgatják, mert az állami egyensuh
az ő pénzügyi egyensúlyukat ingatta me^-
Wekerle kimutatja, hogy aány millioxal folj 
he *öbh az állami pénztárba, de azt nem m 
falja ki, - hogy May licziltós «rtént az
ad° ’Maid arra lér ät a trönbeazéd, hogy a je- 

I lenlegi európai helyzet békés hangulatú, - de 
nyomban hozzá teszi, hogy véderőnket a szük­
séghez képest fejleszteni kell. A békés kilátá 
sok melleit tehát újabb kilátásaink vannak a 
hadügyi terhek emelésére. Szomorú kilátások, 
melyeknek végét senkise látja be. ,

^ A hozott uj törvények között a trónbe­
széd is vívmánynak tartja a közigazgatás ál­
lamosítására vonatkozó két paragrafust. E g 
Ré kompromittálta magát Szapáry a közigaz­
gatási törvényjavaslattal, kár volt tehát a ko­
ronát azzal kompromittálni, hogy megdicsérteü 
vele a kormány és többség csúfos kudarczát.

Hogy a kormány által előkészített reform-
javaslatok az országgyűlés által mielőbb te jes 
higgadtsággal és minden félbe-szakitás 
legyenek tárgyalhatok: ezért kellett az ország- 
gyűlést korábban feloszlatni. így mondja a
tronbeszód. , Mert a kormány jelenlegi
erőszakoskodásának az lesz a következménye, 
hogy az uj választásokon megszaporodó ellen­
zék'még nagyobb erélylyel folytatandja a bar- 
ezot a kormány ellen s nem nyugszik addig, 
mig e reakezionárius hajlamú kormány áll az
ügyek élén. . , .

A temetés még nem ért véget. A most
eltemetett, de halottal', ól nem sokára feltáma­
dandó országgyűlés majd megadja Szapáry na 

- az utolsó kenetet!

Az istenek bölcs rendelésiből 
Minden becsesnek n a: műnk , gond i

Negyed évr^
Egy hóra

Az előli z< 
dóiét tisztcleUl 
nagy közönség! 
sába ajánljuk.

scerkeszj

ü jl

’>

Fölhívás
A »De bre c z en« huszonnegye­

dik évfolyamára előfizetést nyitunk 
s fölkérjük t. előfizetőinket az előfizetés 
megújítására.

Előfizetési árak:
Egy évre. - • • ^r*-

* Vidéki
h't fölkérjük. ■ 
gabnah'ól lajunvÁ

• A fügí
jelöltek ezemélyj 
tározatot nem 
irányú combinál 
nunk. A kormái 
értesülé-e szeri! 
Jánoí. a 11. keil 
a III. kerületbe! 
Di, Király Fere 
Ellenőr« tegnap 
kező sorokat 

, 11-ik -kerület kel 
lépését a legnaj 
bár eddig is ]< 
mióta meggyőzi 
czéltadatos mu| 
szóvirágokkal 
heczczeknek a^

* Hajdt
jévé,
— Eötvös 
ügyelője fog kJ 
alapos vultábaj 

* A bej 
ostrom alá vaj 
vsndetes dvlod 
polgári köteles! 
az a baj; bogi 
jelent be, a| 
viselőktől várj 
töltését, noha; 
tetve is van 
mert ellenkej 
egyeb rendki 
tudják, — Ai^ 
séget, hogy a, 
dott cselédei! 
magoknak kéj 
ienteni.

* Jnbil 
Váradi Ertesi 
lépett — s el 
jelent meg. Al 
mond főiskola 
véd-jelőlt, lapj 
mindkettem 
A lap kiadójj 
man, nagy el

* folyam meg8 
1 e g r é g 1 1 
tó leg ven a

* Két I 
üzlet vezető* 
tart mükedvi 
estélyt, niig 
kir. tábla, bii 
deznek, szint] 
kedö esteiyt. 
ban u nagy 
pélyesség r< 
d e z ő i t. ml 
tudtunkkal 
bocsátván 
ség előtt, rnj 
izolálni 
debrevzeni i| 
sem vendéj. 
— eddigelé 
róvhatők m( 
dezői, nem 
sem a »vaj 
»ügyvédek« 
helyi v i s I 
rendezői a 
városunk m| 
sok« által 
seregtől,melj

^ retségre é: 
sége. Mert 
biró csak al 
dekkel, érii| 
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íSofizeiésre*

huszonnegye-
-a ..lefizetést nyitunk 
.-tőinket az előfizetés

Kési árak t 
. 10 frt.
. 5 frt.

^ Negyed évre . . 2 frt 50 kr.
Egy hóra ... 1 frt.

Az előfizetési pénzek pontos bekül­
dését tisztelettel kérjük s lapunkat a 
nagy közönség további szives támogatá­
sába ajánljuk.

A »Debreczen«
szerkesztősége és kiadóhivatala

Újdonságok.
* Vidéki elvtársainkat s levelezőin­

ket fölkérjük, hogy « képviselő-választási moz­
galmakról lapunkat értesítem s^edjmdc.

• A függetlenségi párt a kepvis elő­
jelűitek személyére nézve még semmiféle ha­
tározatot nem hozott, minélfogva minden ilyen 
irányú eombinátiót idöelőttinek kell nyilváníta­
nunk. A kormánypárt jelöltjei a »Debr. Hírlap< 
értesülése szerint : az I. kerületben Dr. Kola 
János a II. kerületben Dr, K i r á 1 y Ferencz, 
a III. kerületben Körössy Sándor lesznek.

X, Dl. Király Ferencz orra vonatkozólag a »Debr 
Ellenőr« tegnapi számában olvassuk a követ­
kező sorokat : „Dr. Király Ferencz városunk 
lí-ik kerület képviselőjének pártunkba való be 
lépését a legnagyobb örömmel üdvözöljük - 
bár eddig is jóformán a magunkénak tartottuk, 
mióta meggyőződtünk arról, hogy a komoly 
czéltudatos munkálkodásnak és nem az üres 
szóvirágokkal dobálózásnak és parlament.
heczczeknek az embere.«

* Hajdnvármegye tanfelügyelő
tévé, - a „Magvar Újság« értesülése szerint 
_ Eötvös Lajos, Háromszékmegye tan lei- 
ügyelője fog kineveztetni. Mi ezen értesülés 
alapos voltában kételkedünk.

* A bejelentési hivatal valóságos 
ostrom alá van véve a közönség részéröl. Ör­
vendetes dolog, hogy oly sokan törekednek 
polgári kötelességeiknek megfelelni, csak hogy 
az a baji hogy mindenki, ha 5 — 10 változást 
jelent be, akkor is az ott alkalmazott tiszt­
viselőktől várja a be és kijelentés! lapok be- 
VőUését, noha arra a felek kötelezvék. Figyelmez­
tetve is van a közönség erre a körülményre, 
mert ellenkező esetben a tisztviselők akkor 
egyéb rendkívül sok teendőiket végezni nem 
tudják, — Arra is figyelmeztetjük a közön

.1 séget, hogy a cseléd elhelyező intézetből foga­
dott ’ cselédeiket nem az intézeteknek, de 
magoknak kell legkésőbb 48 óra alatt beje 
lenteni.

* Jubiláló lap. A »Debreczen-Nagy- I Váradi Értesítő» ez évben 50-ik évfolyamába
S# lépett — s ez évi első száma diszkiadásban 

jelent meg. A lap szerkesztését Nagy Zsig- 
mond főiskolai tanár sBenedek János ügy­
véd-jelölt, lapunk belmunkatársa. vették át, — 
mindkettem elismert, eleven tollú hirlapirók.
A lap kiadója, az áldozatkész Zicherman Her­
man, nagy előkészületeket tesz az 50-ik é\ - 
folyam megünnepelésére. Illő is, — hogy a 
legrégibb magyar lap jubileuma mél­
tó legyen a félszázados múlthoz 1

* Két mulatság. E hó 8-án a vasúti 
üzlet vezetőség a »Margit-fürdő« dísztermében 
tart műkedvelői előadással összekötött táncz- 
estélyt, mig ugvan-e hó 9-én meg a helybeli 
kir. tábla, bíróság és ügyvédi kar tagjai ren­
deznek, szintén tánczczal összekötött, ismer­
kedő estélyt. Különös megrovás illetheti azon­
ban a nagy közönség részéről mindkét ünne­
pélyesség rendezőit, jól érlsük meg ren­
dezőit, mint a kik mindezidáig — legalább 
tudtunkkal — semmiféle meghívókat sem 
bocsátván szét, ugv tűnnek fel a nagy közön­
ség előtt, mintha "ők szántszándékos an 
izolálni akarnák .társaságukat« attól a 
debreczeni nagy közönségtől, mely ellen pedig 
sem vendégszeretet, sem semmiféle tekintetben
_ eddigelé kifogásuk nem lehetett. Méltán
róvhatők meg ezért, mind a két ünnepély ren­
dezői. nem képezvén e tekintetben kivételt, 
sem a »vasutasok«, sem az »ügyvédek«. Az 
»ügyvédek« azért nem, mert ők mint a 
helyi viszonyok ismerői, és ez estély 
rendezői a legjobban tudhatták volna, hogy 
városunk müveit közönségét az ily »z.árkózá 
sok« által csak elidegenítik attól a hivatalnok 
seregtől,melynek pedig itt mindenesetre sok isme­
retségre és szívélyes baráti körre van szük­
sége. Mert furcsa felfogás volna az, hogy a 
biró csak a bíróval, vagy legfeljebb az ügyvé­
dekkel, érintkezzék — nemde? A »vasutas 
mulatság« rendezőit szintén megrovás illetheti, 
már csak azért is, hogy nekik, kik mindég 
arról panaszkodnak, hogy a debreczeni társa­
ság elzárkózik előlük, s nem akar tudomást 
venni róluk, másképen kellene viselkednök, 
hogy bejussanak ama »társaságokba«, mely 
elől most — ily nem éppen példás módon zár­
ják el magukat. Mi nem vagyunk ellenséges 
hangulattal, megkívánjuk, hogy ezt fel is tegyék 
felőlünk — sem az »egyik« sem a »másik« 
estély rendezői ellen, mi csak az általános 
meggyőződés igaz hangjait háláltuk. De azt 
tartjuk mi is, amit Ammonmus: »a mi
cus Plato, séd magis a m * c,^I.e rí

* Az ügyvédi kamarából. A deb­
reczeni ügyvédi kamara részéről közhírré té 
telik, hogy dr. Harsányt Gyű .a ügyvéd 
Szolnok székhellyel, a kamara lajstromába
folytatólag felvétetett. . ,

* Eljegyzés. M o 1 d o v á n Dániel, á 
»Kis-Pipa« ügyes pinczére, e hó 11-én fog je 
gyet váltani Deutsch Ilona kisasszonynya.

» Királyi leirat. Egy e hó 5-ről keit 
s felséges királyunk s Szapáry minisztere ál­
tal aláirt leirat érkezett városunkhoz. A lei­
ratban, a király a törvényekre hivatkozva, 
tudatja s elrendeli, hogy úgy az újból megvá­
lasztandó képviselőket, mint a főrendeket, feb­
ruár 16-káva összefogja hívni. Ép azért _a 
leirat további részében, hivatkozással az 18/4 
évi XXXIII. t. czikkre, elrende l kötelesség tudó 
jobbágyainak, hogy a képviselők választását a 
megrendelt módon és számban eszközöljék, 
hogy a képviselők ülésezéseiket a rendes idő­
ben megkezdhessék.

* Ipariskolai bizottsági ülés. Az
ipariskolai bizottság, holnap d. u. 4 órakor 
ülést tart az árvaszéki elnök szobájában. A 
gyűlés tárgyát a néhai Sáska Károly pék­
mester által az ipariskolai ösztöndíj javára 
hagyott — varga-utczai — ház eladási ügye
ktí 6 * Az adózók érdekében. A föld-és 
házbirtokot terhelő s kamatokkal együtt be­
kebelezett adössági kölcsönök kamatairól szó- 

I ló vallomások — melyek alapján az évi ka­
matok 10 százaléka az ált. jöv. póladóból le- 
számittatik — 1892. évi január hő 31-dik nap­
jáig a városi adóügyosztálynál — hol az e 
czélra szolgáló nyomtatványok ingyen kaphatók, 

annál bizonyosabban benyújtandók, mivel 
ezen határidő lejárta után, jelesül február 
hó 15 dikig beérkező vallomások már csak 
fellebbezés utján és azon esetben vétetnek fi­
gyelembe, ha hitelt érdemlőleg igazoltatik, hogy 
a késedelem elháritatlan akadály miatt tör­
tént; a február 15-dike után beadott vallomá­
sok pedig semmi körülmények között sem vé­
telnek figyelembe. Ezen vallomásokat illetőleg 
a pénzintézetektől törlesztésre felvett kölcsö­
nök bevallásánál a vallomás jegyzetek rovatában
kitüntetendő azon összeg, mely az eredetileg 
kölcsön vett s bizonyos évek alatt törleszten­
dő tőke összeg után a kötvényben megállapított 
kamatláb szerint kamat gyanánt egy évre esik.
A benyújtott vallomásról elösmervény adatik, 
mely a vallomás kellő időben történt benyúj­
tásának igazolásául szolgál. Felhivatnak tehát 
az adózók, hogy a fent említett teher callo- 
mást saját érdekökben el ne mulasszák, anx - 
nyival is inkább, mivel ez nem újabb megadóz­
tatás tárgyát fogja képezni, hanem ellenkező­
leg az ált. jöv. pótadó megkevesbitésére, illetve 
törlésére szolgál.

* A nöemánczlpáczió országából. Egy ame­
rikai statisz ikus kiszámította a népszámlálási ada­
tokból, hogy New-Yorkban 27.000 olyan asszony van, 
a ki a férjét tartja el, 100.000 nő pedig egészen a 
maga erejére van utalva.

* Tilos-e Kossuth arczképe ? Székes­
fehérvárott a főispán ki akarta tiltani Kossuth 
arczképét a gyülésteremből, ellenben S á 1 y i 
szatmármegyei község képviselő-testülete már 
évekkel ezelőtt elhatározta, hogy Kossuth arcz­
képét a községi pénztár terhére elkészítteti. Az 
arczképét megszerezték, most is ott függ a 
tanácsteremben. A megye, mely elé a határoza­
tot s az arczkép költségeire vonatkozó szám­
adásokat terjesztették, minden megjegyzés 
nélküljóváhagytaazokat. Köztudomású 
dolog, hogy a mi itt Szatmármegyében történt, 
ugyanaz megtörtént az országnak akárhány 
helyén. Fiáth Miklós báró tehát minden nehéz­
ség nélkül találhatott volna precedens esetet, 
hogyha példaképpen ilyet keres. De neki, úgy 
látszik, éppen az volt az ambicziója, hogy el­
járása’példátlan legyen az egész országban. — 
Ha ez volt a szándéka, azt el is érte. n 
székesfehérváriakat ugyancsak megtrefálták. 
Havranek székesfehérvári polgármesterhez 
ugyanis a napokban egy német levél érkezett 
Eszékről Ebben valaki nevének aláírásával — 
a mely persze álnév is lehet — azt az ajánla- 
tot teszi, hogy miután a legutóbbi közgyűlésen 
tett némely nyilatkozatokból meglátta, milyen 
loyális emberek laknak Fehérváron — Ő a vá­
ros közgyűlési terme számára felajánlja ezennel 
— Jellasich arczképét. A levél, 
ugv látszik, czimet tévesztett : nem a polgár-. \ ru „•_<__ 1, .-.»Alt Vi ilmesternek, ’hanem a főispánnak szólt, ki a 
Kossuth-kép ügyében azt a nevezetes beszéd !t
mondta. „ ...* Áthelyezés. Az igazságugymimszter 
Simon Balázs püspökladányi járásbirósági 
végrehajtót áthelyezte a hajdu-szoboszlói já­
rásbírósághoz.

* Az uj távtrailapok forgalomba 
hozatala tárgyában a kereskedelmi miniszter a 
következő rendelet bocsátotta ki ; A táviratok 
díjazásában úgy a magyar korona területen, 
mint a magyar-osztrák és a magyar-boszma- 
herczegovinai, nemkülönben a magyar-német 
csereforgalomban 1892. évi január hó 1-tól 
foava életbelépő, 1891. évi deczember hó 10-én 
791)82. szám alatt kiadott rendeletemmel köz­
zétett változások folytán a táviratoknak köny- 
nyebb és oly helyeken való feladására, hol 
csak postahivatal van, újabb zárható távirat- 
lapokat fogok forgalomba bocsátani. E távirat- 
lapok a forgalomban lévőknek megfelelő nagy- 
Ságban és alakban, de fehér színű papíron, 
czimoldalukon 31 kr értékű ellipsis alakú barna 
szinü frankojegy-benyomással lesznek Kiállítva. 
Ez újabb táviratlapok február hó 1-től fognak 
forgalomba jutni. Áruk darabonként 31 kr, 
melylyel az első pontban megjelölt forgalomban 
egv egyszerű 10 szónál nem hosszabb távirat 
dija is meg van fizetve. — Kaphatók lesznek 
minden posta- (és távirda) hivatalnál, nemkü­
lönben a franhojegyek-elárusitóknál. A táviratla-

i nők érvényesek a magyar korona területén 
I akár állami, akár vasú i távírdánál feladandó

és Európán belül bárhová szóló táviratok fel­
adásánál ; használhatók oly táviratok feladására 
is, melyekben a feladó a választ vagy a vétel­
jelentést előre megfizetni kívánja. A hl kros 
benyomott frankojegyből 1 kr esik a táviratla- 
pért, 30 kr. pedig táviratdij ; az ezen felüli di­
jakat a feladó a táviratlap belső oldalán az 
erre kijelölt helyre megfelelő értékű frankoje- 
gyek felragasztásával tartozik leróni. A távirat- 
lapok kezelése tekintetében 1888. évi jun. hó 
10-én 26.481 szám alatt kiadott rendeltemnek 
határozmányai különben változatlanul érvény­
ben maradnak. Az 1888. évi július hó 1-től 
forgalomba bocsátott 35 kr. értékű frankojegy 
benyomással ellátott táviratlapok 1892. é\i 
deczember hó végéig még forgalomban marad­
nak ; az azokra benyomott frakojegy 34 krnvi 
táviratdijat képvisel, de a feladónak nincs joga 
arra, hogy ha távirata netán mérsékeltebb dí­
jazás alá esik, díjvisszatérítést követeljen. A 
posta- (és távirda) hivatalok a 35 kros távi 
ratlapok meglevő készletét egyelőre tartsák 
meg, s ha a közönség igénybe veszi, szolgál­
tassák ki. Az újabb 31 kros távirati apókból 
mindenik postahivatal, az is, a mely a távn- 
dával egyesítve van, az 1892. február havi 
frankojegvek megrendelése alkalmával ugyan 
azon okmányokban rendelje meg szükségletet, 
megjegyezvén, hogy csekélyebb forgalmú pos­
tahivatalok egyelőre csak 10 darabot, a töb­
biek pedig, melyeknél az eddigi fogyasztás na­
gyobb készlet tartását indokolja. 10-el osztható 
mennyiséget rendelhetnek meg. A vasúti távú- 
dáknál táviratlapokkal feladott táviratok dijai 
a vasutaknak az állami táviratok hitelezett di­
jainak megtérítésére az 1891. évi deczember 
hó 10-án 79.083. szám alatt kiadott rendele­
téin 3-dik pontjában megállapított eljárás mel 
lett fognak megtéríttetni.

* A bor legendája. Perzsiában ős­
régi legenda beszél a bor eredetéről. A sző­
lő levét eleinte szépítő szerül használták, — 
mely puhán tartotta az arczot és kezet. Dzse- 
mil király jött rá, hogyan lesz a szőlő nedvé­
ből bor. A király 1200 évvel előbb született a 
a bibliai bölcs Salamonnál ; a bor tehát a 
legenda szerint is ősidőkből való. Ez a király 
és° hölgyei a téli időszakban nélkülözték e 
szőlőből való szépitőt, mert a szőlő csak nyá 
ron volt. Dzsemil tehát megparancsolta, hogy 
még annak idején gyűjtsenek össze szölőned 
vet s tegyék el. — Mikor aztán a király egy 
edényt felnyitott, meglepte a lé szokatlan il­
lata megtisztult színe. A változást észreveven, 
nem mert vele mosakodni, hanem szolgájára 
bízta, hogy ízlelje meg, hátha mérges. A szol­
ga savanyúnak találta és kérte királyát, hogy 
ne nyúljon hozzá. Bizonyosan méreggé váltó- 

I zott. Az edényt ismét lezárták és félre tettek. 
Hónapok múlva a király egyik kedvelt nője 
főfájásban szenvedett s annyira elkeseredett, 
liogv végett akart vetni életének. Eszébe ju­
tott" a méreg s ivott belőle. Néhány perez 
múlva egészen neki vidult, főfájása is meg­
szűnt Még többet ivott: ekkor mélyen elaludt 
smi .or felébredt, egészségesnek érezte magát 
Elmondta a királynak, — hogy mitől gyégYnlt 
meg. Dzsemil szintén ivottá szőlőnedvéből, -- 
Ízlett neki s ő is jókedvet kapott — Mmdjar 
megparancsolta, hogy minél több szőlőnedvet 
tegyenek el neki télire.

* a debreczeni kölcsönös segélyzo 
egylet uj évtársulatába oly tömeges volt a 
jelentkezés, hogy most január 1 óta a rende - 
kezésre álló 1000 drb betéti könyvecskét el­
kapkodták. Miután az igazgatóság törekvése, 
hogy minden embernek lehetővé tegye az egy­
letbe való belépést, elhatározta, hogy az újon­
nan jelentkező tagokat egyelőre előjegyzésbe 
veszi és ha a jelentkezés még mindig nagy 
számban történnék, uj törzsbetét könyvet es 
uj könyvecskéket készíttet. Az igazgatóság te­
hát ezen utón kéri a belépni óhajtókat, hogy 
január hó 15-ig az egyleti helyiségekben je­
lentkezni szíveskedjenek, hogy az igazgatós, g 
ideje korán tehesse a kellő intézkedéseket. 

Húsárak megállapítva s bejelentve 1891.
január 6-tól január 13-ig. - 44x kr’ , ,
Gvörgynél csapó-utcza 587. sz. a. és Liba-ut- 
CTán; Bencze Józsefnél csapó-utcza /03. sz n 
46 kr. Rácz Györgynél czegléd-utcza 2599. 
sz. a., Kovács Jánosnál csapó-utcza 791. sz 
a. _ 50 kr. Rácz Györgynél csapó-utcza 32b 
sz. a., a társaságnál Mester-u. 3655., Csapo-u. 
240 és 376., könyök-uteza 5/4., kút u. 2ÜZ.1. 
sz a 52 kr. Ungvári Andrásnál, pmez 1-ső 
szék. czegléd u. 55. sz. a. dedó u. 125., Mes­
ter u. 1113, Tanító-utcza 1392, csapo-u. 316^ 
sz. a. Kovács Jánosnál a hentes székben, a mé­
száros társaság 18 székiben, valamint a 3 ízr. 
mészárszékben a piaczon. — Debreczen, 1891. 
január 5. Debreczen szab. kir. varos rendor-
fökapitánysága. ,

* Hitközségi választás, A debr. 
izr. hitközség választási bizottsága nyilvánosságra 
hozza, hogy a képviselőtestület megválasztását
[ 1892. évi jan. hö 10-én d. e. 9—1 órára 
tűzte ki. — Minden választási joggal bíró hit­
községi tagok, kik szavazat-ivet ez óráig m -g 
kézbesítve nem kaptak, — szíveskedjem? 
haladéktalanul a jegyzői hivatalnál (anna-utez. 
templomépület) jelentkezni. ^

* Kicserélt kalap. A »D. N. E.“ nagy­
érdemű kiadótulajdonosa, szeretett »Hermann« 
bátyánk felkéri azon bizonyos >S. L.« urai, 
ki az ő »vadon uj« kalapját a — saját rozoga 
kalapjával — a múlt vasárnap a Margit-furdo- 
ben — kicserélte, hogy kölcsönös kicserélés 
végeit jelentkezzék nála az »Értesítő« kiadó­
hivatalában.

Irodalom és művészet.
— Reményi Ede Bosztonban. Re­

ményi Ede hegedűművész jelenleg Bosztonban 
arat nagy diadalokat. A művészt egy-egy da­
rab eljátszása után ötször-hatszor a lámpák 
elé hívják. A művész az Egyesült-Államok több 
nagy városában szintén fényes sikerrel hang­
versenyezett legutóbb.

Rozen Gyula, német vígjátékira, liosz- 
szas betegség után Görzben meghalt. Bozen 
1832 deczember 8-án született Prágában és 
családi neve Dűllek Miklós volt. Bölcsészeti és 
jogi tanulmányait Prágában végezte és 18oo-ben 
az° abszolutisztikus éra alatt Magyarországon 
az erdélyi guberniumnál vállalt hivatalt, innen 
Sopronba helyezték, mikor 1860-ban ismét 
visszakerült Prágába, a hol a rendőrigazgatu- 
ságnál alkalmazták. Rozen a legproduktivebb 
színpadi Írók közé tartozott s egy egész sereg 
vígjátékot irt s ha egyik darabjával sem ara­
tott valami maradandó sikert, neve valamikor 
a magyar színpadokon is a népszerűek közé 
tartozott.

Színház.
A szegedi színház direktora. A

szegedi sz in ügyi bizottság dr. Lázár György 
polgármester-helyettes elnöklete alatt ülést tar­
tott, s hosszas tanácskozás után elhatározta, 
hogy a színház direktorául a jövő három éves 
cziklusra Somogyi Károly, győri színigazgatót 
ajánlja a tanácsnak.

Vidéki színészet. Lőcséről írják, hogy 
ott Rakodczay Pál színtársulata a közönség 
teljes megelégedésére és buzgó pártfogása mel­
lett működik. A társulat kitünően szervezve, 
a vidék legjobb erőiből áll, s igy a pártfogást 
meg is érdemli. Legutóbb a társulat hősnőjét.
L a c z k ó Arankát tüntette ki a közönség 
jutalomjátéka alkalmából valóban szívélyes 
ováczióval, midőn is a »Kaméliás hölgy« czim- 
szerepében fellépő művésznőt tapsokkal és 
számos kihívással jutalmazta bevégzeU alakí­
tásáért, mig a rendes színházlátogatók gyö­
nyörű ezüst-babérkoszorut nyújtottak át neki.
A koszorú egves leveleire legkiválóbb szere­
pei: Elektra, Júlia, Lecouvreur Adrienne, Clai­
re, Gauthier Margit slb., szalagjára pedig e 
szavak voltak vésve: »Laczkó Arankának 1891 
decz. 22-én. Kedvenczüknek a lőcseiek»«

A megbokrosodott főszereplő. 
A turini színházban a »Walkürök« minapi elő­
adása alatt gyönge pánik veti a közönségen 
erőt. Oka a pániknak az volt, hogy a máso­
dik felvonásban a legfontosabb szereplő, — a 
színpadra hozott ló megbokrosodott és erő­
nek erejével neki akart menni a közönségnek. 
A zenekar nyomban abbanhagyta a muzsiká­
lást és elmenekült a rugtávolból. A pánik bi­
zonyára nagyobb mérveket öltött, volna, ha a 
lovat azzal a kijelentéssel nem sikerül kapa- 
czitálni, hogy ő nem primadonna és igy nincs 
joga szeszélyeskedni.

Különfélék.
Rettenetes hir. Sz.-Cschben néhány 

felvilágosult hölgy kezdeményezése folytán 
»női casinó« alakult. Tagjai 13-ra szaporod- 
tak _ czélja ; a házi leendők mellőzésével
_ a szellemi tükélctesbülés. Hódit az eman-
czipáczió ! Lelkesüljetek férfiak és házasodja­
tok meg! ,

Ügyvédek Budapesten. A buda­
pesti ügyvédi kamaránál a múlt évben 812 
tag volt bejegyezve. Az év folyamán felvettek 
63 tagot, e szerint bejegyezett ügyved 8/o- volt, 
Ezek közül 6 elköltözés, 14 lemondás, 1 torlés,
8 elhalálozás. 2 elmebetség és 1 ismeretlen 
helyre történt távozása folytán töröltetett. A 
tagok létszáma 1881. év végével 8a-3 Szapo­
rodás az 1891. évben 31. - A lemondás foly­
tán törölt kamarai tagok közül kmeveztetett •> 
tábla bírónak, 1 törvényszéki bírónak, 1 alu- 
gyésznek, 2 albirónak, 2 jegyzőnek, és 1 pol­
gármesternek.

Nasr Eddin sah kalandjaiból A
persák exotikus fejedelméről, különös történet­
iét irnak a Riforma-nak Teheránból. E lap 
szerint Naib Passallaneh herczegnek, a sah 
másodszülött fiának a palotájában nemrég egy 
szegényesen öltözött parasztsuhancz jelent meg, 
a ki azt követelte, hogy vezessék a herczegnek 
elébe, mivelhogy ő a herczegnek testvére. Naib 
herczeg csupa könyőrületböl maga elé vezet- 
tette a suhanezot, mert azt hitte, liogv oiult e 
van dolga. Ez azonban átnyujtóttá a herczeg- 
apersa sah pecsétgyűrűjét és elmondta, hogy 
a »nap ura« azelőtt vagy busz esztendővel Her­
ber nevű faluban megismerkedett egy paraszt- 
leánnyal a ki a perzsák urának módfelett meg­
tetszett és kegyének jeléül, mikor elbúcsúzott 
tőle, a pecsétgyűrűjét adta neki emlékül. Es i 
maga a fiú, ennek a paraszt leánynak a fia. 
A pecsétgyűrűvel megerősített királyi cseme­
tét rögtön bevezették a paletában, a hol most 
mint »királyfi« éli világát, ha ugyan ez a ki­
rályfi nem — kacsa.

_ Az indiai asszony bosszúja. A 
»Köln. Ztg.« indiai levelezője a női bosszúnak 
szörnvü példáját említi legújabb Ie^lébe^dull 
Mahmud kán ghuliszlám fóur Mekkáb 
két feleségével Ayamával és ^b^jfracsi ki­
volt, hogy az asszonyok e'^ér k b, Mahmud 
kötővárosig s onnan visszafordul



kán útközben elpáholta valami csekélység miatt 
a fiatalabbik feleségét, a 16 éves Avarnál. A 
keleti asszonyok zúgolódás nélkül szokták el­
tűrni parancsoljuk zsarnokságát, de a szép 
Avatna most az egyszer bosszul fogadott. Az 
asszonyok pár hét múlva visszatértek Ghulisz- 
tánba s a kán hollétéről oly zavaros dolgokat 
mondottak, hogy mindjárt gyanúba fogták Őket. 
El is indult egy nagyobb csapat, hogy meg­
keresse a kánt s ráakadt egy rengeteg erdő­
ben. Még élt, de testén alig volt már hús. a 
feleségei elkábitotlák valami itallal, aztán hozzá­
kötözték egy fához, ott hagyván a hangyák 
prédájául, a melyek egészen lerágták a húsát, j 
Hogy a bogaraknak kedvesebb eledelül szol­
gáljon, bekenték a testét czuk'ornád levéve). A 
szegény kán borzasztó kínokat szenvedhetett. 
Mindvégig eszén volt s úgy kellett néznie, ho­
gyan rágódnak rajta a hangyák. Feleségeit örö­
kös rabságra ítélték,de mindketten fölakasztották 
magukat a börtönben.

Bálrendezők figyelmébe! A
közelgő farsang alkalmából ajánljuk a 
»Debreczen« nyomda-részvénvtársaság 
könyvnyomdáját a bálrendező helybeli 
és vidéki egyletek, társulatok és iparo­
sok figyelmébe, hol báli meghívók 
és tánczrendek díszes és ízléses kivi­
telben gyorsan és jutányos árak­
ban készíttetnek. (Üzlelhely: nagy-uj- 
utcza 1702. sz. K o n r á d-házban.)

Debreczeni ingatlanok forgalma
a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 

18^1 évi deezember 19-31-éig.
Molnár Mihály és neje László Juliánná 

veszik Dózsi József és neje Halász Juliánná 
házát 1150 frtért.

Irázsi András veszi Trázsi György és 
neje Nagy Zsuzsánna elepi tanya birtokát 
örökségi osztály részébe 12000 frt. értékben.

Hagi József és neje Nagyfejed Mária 
veszik Somogyi János házát ondódi földjével 
5500 frt. értékben.

Rácz Lajos és neje Kovács Mária veszik 
Kis Károly és neje Szilágyi Mária homokkerti 
szőllőjét 875 frtért.

Az »István gőzmalom társulat« munká- 
s innak önképző és segélyzö köre veszi özv. 
Szemes I stvánné Mészáros Sára háztelke egy- 

I észét 1100 frtért.
M. Tóth János és neje Kerek Zsuzsán­

na veszik Schaff Jánosné házát 2350 frtért.
Nagy Mária veszi Kállai Sándor szőllő- 

ét jogerős bírói ítélet alapján.

Kardos László és neje Szabó Róza ve­
szik Paragh Mór séta kerti földét 3400 
frtért,

Balog Ottóné Markusovszky Mária veszi 
Balogh Ottó mint gyám háza és ondódi földe 
fele részét 2300 frtért.

Rózsa Sándor és neje Kalocsai Piroska ' 
veszik Tóth Istvánná Szabó Juliánná ház,át I 
5450 frtért.

Serb Ede és neje Szecsei Zsófia veszik 
Armós Bálint ondódi földét 1591 frt 70 krért.

Gönczi Endréné Sípos Zsuzsánna veszi 
Bagi József ondódi földét 1000 frtért.

Kállai Imre és neje Bihari Juliánná ve­
szik Csapó Ferencz és neje Erdélyi Erzsébet 
házát 2U00 frtért.

Varga István és neje Szabó Mária ve­
szik Komlóssy Arthur ondódi szántó földét 700 | 
frtért.

Sajtos József és neje D. Nagy Zsuzsánna 
veszik Nagy János gyám háza és ondódi földe 
felerészét 2800 frtért.

Debreczen város veszi Szabó István és 
Szabó Juliánná házát 14,000 frtért.

VASÜTI MENETREND.
Indul:

Debrecenből Budapest felé gyorsvonat reggel 8 ó. 44 p.
> > déli 12 ó. 52 p.

Nagyvárad felé délután 3 ó. 3 í p.
» Budapest felé este ÍOó. 31 p.
> Szatmár felé délután 3 ó. 24 p.
> » > este 7 6.45 p.
» > éjjel 3 ó. 09 p.
» Miskolcz felé délelőtt 8 é>. 32 p.
> » > délután 3 é>. 39 p.
» > > este 7 ó 40 p.
> lí.-Szt.-Mihály felé délután 3 ó. 19 p.
> > » reggel 5 él. 48 p.

Füzes-A bony felé reggel 4 o. 26 p.
» Ohat-Kócsig délután 4 ó. 31 p.

Püspök- La (lény búi Nagyvárad felé

Érkezik :

délután
délután

éjjel

2 ó. 15 p. 
5 ó. 51 p. 

12 éi. 57 p.

Debrecenbe N.-Várad P.-Lasány felől reggel 7 ó. 42 p.
> Budapest felől délután 3 ó. 09 p.
» » » gyorsvonat esle 7 ó. 06 p.

» » éjjel 2 ú. 44 p.
> Szatmár felől reggel 8 <1. — p.

» > déli 12 ó. 16 p.
* » » este 10 ó. 31 p.
> Miskolcz felől déli 12 6. 36 p.
» reggel 8 ó. 06 p.
> » » este 7 ó. 20 p.
> Hüd-Szent-Mihály felől reggel 8 ó. 17 p.
* » » este 6 ó. )5 p.

Fiizes-Abony felől délután 4 éi. 54 p.
Ühat-Kócsról délelőtt 8 ő. 24 p.

A büd-szent-miliályi vonalon eddig csak a hét bizonyos 
napjain közlekedett vonatok múlt évi november 15-től 

kezdve naponként közlekednek.

Szerkesztői üzenet.
»Független polgár«, Il.-Szoboszló. A válasz­

tási mozgalmakra vonatkozó értesítéseket kérjük és 
várjuk. Mi magunk is azt hisszük, hogy a kormány­
párt erőlködése H.-Szoboszlón csúfos kudarezot fog 
s en ve dili! Az illető la j mik, mely kcuczióval nem 1 ir, 
mégis politizál, szintén nőm fog ártani a lelep ez és !

leányka álmai.* Kézirata mir a papír­
kosárban aluszi\ !

K. A. urnák, helyben. Szívesen közöltük volna 
az illető czikket, de többi laptársaink már megelőztek 
a közléssel.

Közgazdaság.
Kőbányai sertéeiielet

A sertés keresltedet mi csarnok jelentése.
Január 4.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1)
Öreg nehéz (páronkint 300—400 klgron felüli súlyban)
44.---- 45. —. 2 Öreg közép (páronként 300—400 klg-
súlyban) 44.-----44.50 3. fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 47,-----47 50 4. Fiatal közép (pá­
ronkint 251—320 klgr, súlyban 45. 46.— 5. Fiatal
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 43.— 
44.50 II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 43.----44.— 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 42.-----44.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 41. 43.—. Ili.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
4.3.——44.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 42.-----43— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 40. 41.— Sertés létszám : január 3.
napján volt készlet 131,101 darab. A hisott sertés 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés —.— —.—, malacz (4—11 hónapos korban- 
felbaj látott 2418 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Január 
5-én. Búza tavaszra 10.96 pénz 10 98 áru, őszre 
975 pénz, 9.77 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 5'82 pénz, 5 83 áru. Zab tavaszra 6 2 3 
pénz, 625 áru, őszre —•— pénz,—•— áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 13.60 pénz, 13.7 0 
áru.

Az oltóvesszőknek télen át el­
tartása és szállítása. — A téli párosításra 
szükséges oltóvesszőket ősszel a levélhullás 
után és fagy beállta előtt legczélszerübb szed­
ni. A leszedett vesszőket osztályozva vala­
mely árnyas helyen kevés földdel fedjük be. 
Mihelyt erős éjjeli fagyok jelentkeznek, szedjük 
ki a galyakat, — kössünk körül minden fajt 
háncscsal és jelző-táblával lássuk el. Mindegyik 
csomagot göngyöljük be külön külön többszö­
rösen fa-olajba itatott csomagoló papírba. 
Azután valamennyi kötegel mohába rakjuk el 

I és a faiskolának egy az egerektől ment he­

lyén szabadon helyezzük el és tartsuk ott ■ 
párosítás idejéig. Ily módon az egész télen j ft 
könnyen juthatunk friss és egészséges olbjia 1 
lyakhoz. — Az igy el rakott oltó-galyak L őzö' I 
egynek sem képes a fagy ártani, feltéve. Inl, 1 
a törzsről épségben vágatott le. Az olaj t6r: 1 
mészeténél fogva ellentáll a fagynak, úgy Injt]1 j 
a nedvesség behatolásának és a kiszáradj I 
nak, úgy, hogy a galyakat aggodalom nélkül fc 
lehet szabad ég alatt hagyni. A gályák n,ia- S 
dig oly frissek és egészségesek, mintha nem- ■ 
rég vágattak volna le a fáról. így beosonta- 
golva még a legkeményebb télen is útnak k- ff 
hét indítani a legkényesebb oltó-galyakat js I 
mert ezek, ha csak útközben a szoba melegé’ Ú 
tői biztosítva vannak, — sértetlenül érnek y 1 
rendeltetési helyükre, még ha odáig hosszt 1 
utat kell is megtenniük.

Felelős szerkesztő: Kóaa Barna. 
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő, és
Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

Szives tudomásul!
A közelgő farsangra nagy 

választékban érkeztek raktárra

BÁLI SZÖVETEK,
színes selymek,

FRäHCZIA Y(MLE™QK,
ME** atlasz, satin és batisztok, -ajgj

továbbá: LEGYEZŐK, VIRÁGOK, CSIPKÉK,
el ]_ i. belépő

melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
debreczen, rózsatér.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgaiunk.
(8-) _4

Mit- Leszállított árak! -'5^

Leltározás alkalmából deezember 1-töl kezdve
az összes raktárunkon lévő

női ruhaszőve leket
FEKETE IHYATKELMÉKET IS,

színes mosó velezekeí
téli gyapjú nagykendőket,

•rikot derek és gyermek-ruhákat
valamint

Eüzőzn.^eg'eikzet
Smyrna, Axminster, Brüssler, Tapestry és hollandi

SZŐNYEGEKET IS}

függönyöket
mélyen

leszállított árakon
árusítjuk el.

Szabó Lajos fiai
DEBRECZEN, RÓZSA-TÉR.

(8.) -4.

Sternberg Á. és Testvére
Budapest, VII Kerept?ei-ut36.

Saját késziiményü mindennemű 
VONOS-, VERŐS- * A- és RÉZ FÚVÓ 

HANGSZEREK es azok alkatrészei.
Mindennemű hangszerek és zenclö- 

müvek javítása és hangolása 
szakszerű pontossággal eszközöltetik.
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nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen é« általánosan Ismeretes házi es népszer.
-11 „ A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felfujtság,
TI |: savanyu felböffögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaklválasztás, sárgaság, undor
iLy I és hányás, gyomorgörcs, szűkülés. * a
Lili jj Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól szár­

it Syomortulterhelésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hámorrhoidáknál.
hinlitett bajoknál a Máriaczelli gyomorcseppek évek óta kitűnőknek bizo- 

y jiyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára
44 .'$£h használati utasitással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr — Magya­

rországi főraktár: "
Török József gyógyszertára

Budapest. Király utcza 12 sz.
A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni!! Csak oly 

cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van 
“““=» r,aLri'ztv,a.a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: .Valo- s.kjtpjrk» diságat bizonyítom*.
' A MáriaczeUi gyomor cseppek valodian kaphatók. ^

Debreczenben : M i h a 1 o v i t s István, Dr. Both sebnek Emil Tamk.vRiiLrn, 
B a és Balázs Ödön; - Er-Mihályfalván: Mátray Mvtí; ISzegedVa’ía^ J/ógy

szerész uraknál. ' ^

NŐI DIVAT TEREM

Kum József és Társa
czégnél

debreczen.

Vau szerencsénk a n. é. hölgy közönség 
becses tudomására hozni, hogy a jelen

őszi és téli
évadra a

legújabb divatkelmék

dús választékban raktárra érkeztek,
melyekből kivánalra saját újonnan beren­

dezett divattermünkben

női öltözékeket
minden igényeknek megfelelően szakkép­
zett erők által izlésteljesen és jutányosán 

állíttatunk elő.

Vászon, kész fehérnemű:: szónye,
(4.) nagy raktárunk 3-

Meiiy,asszony! kelengyék
kiállításához teljes választékot nyújt.
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